

AS

联合国

大会



安全理事会

Distr.
GENERAL

A/35/66
S/13743

15 January 1980

CHINESE

ORIGINAL: ENGLISH

大会

第三十五届会议

《加强国际安全宣言》的
执行情况

安全理事会

第三十五年

一九八〇年一月十四日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函附上越南通讯社报导一九七九年十二月二十日至一九八〇年一月七日中国在中越边境加紧进行军事活动的消息，敬请将这篇报导和这封信作为大会题为“《加强国际安全宣言》的执行情况”的项目下的正式文件和安全理事会的正式文件分发。

越南社会主义共和国
常驻联合国代表
何文楼（签名）

80-01256

附 件

中国在中越边境加紧进行军事活动

越南通讯社河内一月九日电——中国当局继续对越南当局进行军事活动。其中有
些活动极其严重，造成平民和武装部队的伤亡，并造成财产的重大损失。

- 去年十二月二十日，两排中国军队越界进入河宣省先门县芝卡乡。
- 十二月二十二日，一排中国军队越界进入河宣省关河县达文乡。
- 十二月二十三日，一群中国士兵越过边界，在河宣省副版县普罗乡发动一次伏击。他们的目标是外出收割的农民。
- 十二月二十四日，埋伏在黄连山坝沙县意提乡的一排中国士兵杀死了两名越南边防人员。

在同一天，中国军队向黄连山孟康县普隆乡和达艾左乡发射了将近一百枚 60 毫米和 80 毫米迫击炮弹。炮火摧毁了许多住房，对作物造成了广泛的破坏。

- 十二月二十五日，中国军队向黄连山孟康县嵩钟普乡发射了几十枚迫击炮弹，并以 12.7 毫米机关枪连发射击几百次。
- 十二月二十七日，一排中国士兵越界进入黄连山坝沙县班挂乡。在一次伏击中，他们杀死了五名越南边防人员。
- 十二月二十九日和三十日，非法占领着谅山禄平县 636 号山峰的中国军队，向这个地区的越南人村庄和边防站发射了数以百计的迫击炮弹，摧毁了许多房子，杀死若干平民。
- 一月一日，中国军队用 12.7 毫米机枪，向广宁黄漠县的一些地区发射，有三名越南边防人员死伤。

- 一月二日，中国军队用 12.7 毫米机枪和 82 毫米迫击炮，向黄连山少河地区射击。
- 一月三日，中国军队用重机枪，向黄连山孟康县达朱风乡连发射击几十次。
- 一月四日，中国军队向黄连山从老街到孟康的公路上 6 公里处发射多发迫击炮弹。
- 一月七日，中国军队分两次向黄连山坝沙县班沃乡发射将近二百发迫击炮弹，摧毁大约十栋住房。

最严重的一次事件发生在十二月二十八日。当天，人数有一营的一支中国军队，带着攻击性武器，在边界另一边的大炮掩护之下，从清晨开始到傍晚，向河宣先门县芝卡乡连续发动了三次攻击。他们做出了野蛮的罪行，杀死杀伤多名越南士兵和平民，使房屋和庄稼受到严重的损害。他们到了遭受痛击之后，方才撤退。

在今年开头几天，中国的海、陆、空军进行了许多次大规模的演习，一方面派出更多的中国舰只到南方去，一方面运送更多的军队和物资到边界地区去。

这些紧张忙碌的军事活动对越南的安全造成了严重的威胁，并危害到这个区域的和平与稳定。

然而，中国当局为了掩饰这些活动，又玩弄惯常手法，指控越南在共同边界地区造成“流血事件”。但是他们无法掩饰自己的罪行，也无法隐瞒他们在疯狂准备对越南进行另一次战争。

要注意的是，对越南加紧进行这种军事行动和诬告的时候，正是美国国防部长哈罗德·布朗访问中国和中美加紧勾结反对各国革命运动的时候。
